
 

 

 

 

Registratori Telematici 2026: 

Interconnessione Obbligatoria con Sistemi di Pagamento Elettronici 

 

Circolare del 31 luglio 2025 

Spettabile Cliente, 

con la presente desideriamo ricordarLe le principali novità che entreranno in vigore dal 1° gennaio 2026 
in materia di registratori di cassa, come previsto dalla Legge di Bilancio 2025: 

1. Obbligo di interconnessione tra Registratore Telematico (RT) e strumenti di pagamento elettronico: 
Dal 1° gennaio 2026 sarà obbligatorio utilizzare registratori telematici dotati di funzionalità avanzate che 
garantiscano il collegamento hardware e software permanente con i dispositivi per i pagamenti 
elettronici (POS, SoftPOS, app). Il sistema dovrà assicurare la memorizzazione automatica e 
immodificabile degli incassi tracciabili, anche in assenza di emissione del documento commerciale, 
integrando così il processo di pagamento con la certificazione fiscale. 

2. Memorizzazione e trasmissione integrata dei corrispettivi e degli incassi elettronici: 
Oltre agli obblighi già vigenti, dal 2026 sarà obbligatoria la registrazione e la trasmissione telematica 
giornaliera dei totali degli incassi eƯettuati con moneta elettronica, integrati con i corrispettivi 
certificati. Il sistema dovrà rispettare rigorosi requisiti di sicurezza e inalterabilità dei dati, 
conformemente alle specifiche tecniche stabilite dall’Agenzia delle Entrate. 

 
La Legge di Bilancio 2025 ha inoltre introdotto un nuovo impianto sanzionatorio, in particolare: 

 €100 per ciascun invio omesso o errato, fino a un massimo di €1.000 a trimestre, per violazioni 
degli obblighi di memorizzazione e trasmissione dei pagamenti elettronici; 

 Sanzioni da €1.000 a €4.000 in caso di mancato collegamento del registratore telematico ai 
sistemi di pagamento elettronico. 

Per questi motivi, qualora fosse necessario, La invitiamo a valutare l’aggiornamento o la sostituzione 
delle apparecchiature in uso, ovvero a consultare il proprio fornitore per accertare la piena conformità 
del dispositivo alle nuove disposizioni normative. 

Lo studio resta a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento,  

Cordiali saluti  

 


